



港澳辦。 資料圖片



國務院港澳辦8月8日發表聲明，強烈譴責美國政府宣布對多位中國政府涉港機構負責人和香港特別行政區官員實施所謂制裁，表示任何恫嚇和威脅都絲毫不能動搖我們維護國家安全的意志。

聲明表示，全國人大常委會制定香港維護國家安全法，堵塞有關法律漏洞，針對的是極少數嚴重危害國家安全的行為和活動，維護的是國家主權、統一和領土完整以及香港的長期繁榮穩定，完全正當，天經地義。有關立法不影響香港高度自治，不影響香港居民依法享有的權利和自由，不影響外國投資者在香港的合法權益。美方對香港維護國家安全法竭力抹黑攻擊，並出台有關涉港法案，是顛倒黑白，混淆是非，做賊心虛，倒打一耙。此次公布針對中央人民政府有關部門和香港特別行政區多位官員的所謂制裁名單，更是赤裸裸的霸權主義行徑，是對國際法和國際關係基本準則的粗暴踐踏，蠻橫、無理、無恥，必將永遠釘在歷史的恥辱柱上！

美方將自食其果

聲明表示，事實充分證明，美方正是「一國兩制」實踐和香港繁榮穩定的干擾者、攪局者和破壞者。中國人民向來不懼怕任何外部勢力的制裁、恐嚇和威脅。美方不要打錯了算盤。我們嚴格實施香港維護國家安全法、切實維護國家主權安全的決心堅如磐石，不可撼動；我們全面準確貫徹落實「一國兩制」、「港人治港」、高度自治方針的決心堅如磐石，不可撼動；我們堅決反對美國等外部勢力干預香港事務、不允許美國等任何外部勢力利用香港對中國進行滲透和顛覆活動的決心堅如磐石，不可撼動。美方的任何恫嚇和威脅都注定破產，並將自食其果。



港澳辦發聲明表示，任何恫嚇和威脅都絲毫不能動搖維護國家安全的意志。 港澳辦網站截圖

中聯辦：美打錯算盤 枉費心機 港澳辦：恫嚇無損 護國安意志



中聯辦。 資料圖片



香港中聯辦發言人8月8日發表談話，對美國財政部宣布對多位中國政府涉港工作機構負責人和香港特區官員實施所謂制裁，表示堅決反對和強烈譴責。發言人指出，我們絕不會畏懼任何蠻橫霸道，如果美國認為所謂制裁就能讓中國人妥協退讓，那他們是弄錯了時代、打錯了算盤、枉費了心機。

發言人指出，不久前，中國制定頒布實施香港國安法，填補香港維護國家安全的制度漏洞，有效維護了香港社會秩序，使市民生活重回正軌，法治正義得到彰顯，開啟了香港由亂到治的歷史轉折。然而，自這部法律公布以來，一些美國政客就坐立不安，對中國內政橫加干涉，如今又違反國際法基本準則倒行逆施，以「限制香港政治自由」的荒謬藉口，對我官員搞所謂制裁打壓。這再次證明他們所關心維護的，根本不是港人的權利和自由，而是「港獨派」危害中國國家安全的自由，是「黑暴派」摧毀香港法治底線的自由，是「攪炒派」搞亂香港、損害香港市民利益和自由。美國政客為反中亂港分子撐腰張目的不良居心已昭然若揭，其小丑動作實在可笑。

香港事務是中國內政，其他國家無權干涉。此次美方搞所謂制裁，是繼通過「香港自治法案」之後，又一次對香港事務的粗暴干預，充分暴露其破壞「一國兩制」、遏制中國發展的險惡用心。今天的中國早已不是一百多年前的中國，恐嚇和威脅嚇不倒中國人民。中國政府維護國家主權、安全、發展利益的決心堅定不移，貫徹「一國兩制」方針的決心堅定不移，反對任何外部勢力干涉香港事務的決心堅定不移。發言人指出，中國有句古詩，「青山遮不住，畢竟東流去」，說的是時代潮流浩浩蕩蕩，任何勢力都無法改變。我們鄭重呼籲一些美國政客該看清大勢、清醒清醒了，無論你們如何粗暴干涉、極端施壓，都不可能阻擋當代中國繁榮發展的歷史大勢，都不可能動搖「一國兩制」事業不斷向前的堅定步伐。



中聯辦發聲明表示，香港事務是中國內政，其他國家無權干涉。 中聯辦網站截圖

外交公署：美方搬石頭砸己腳

針對美國財政部宣布對多位中國政府涉港工作機構負責人和香港特區政府官員實施所謂制裁，外交部駐港公署發言人表示極度義憤和強烈抗議，強調美方揮舞制裁大棒最終將搬起石頭砸自己的腳。發言人說，制定實施國家安全法是各國正當權利。香港國安法建立和健全了香港特區維護國家安全的法律制度和執行機制，推動香港撥亂反正、重返正軌，有利於「一國兩制」行穩致遠，順應民意、深得人心。美方歇斯底里地詆毀、攻擊、抹黑香港國安法，氣急敗壞地對中國政府涉港工作機構負責人和特

區政府官員實施所謂制裁，無所不用其極地阻撓、破壞香港維護國家安全的努力，充分暴露其「不顧別人安裝防盜門」的陰險心理，曝光其踐踏國際法原則和國際關係基本準則的蠻橫霸道，戳穿其「維護香港繁榮穩定」的偽善謊言。

重申外力無權干港務

發言人指出，香港是中國的香港，任何外部勢力無權干預香港事務，香港特區有偉大祖國作堅強後盾，任何搞亂香港的圖謀都不會得逞，任何威脅、施壓和制裁都

阻擋不了中華民族偉大復興，阻擋不了「一國兩制」行穩致遠。發言人強調，中國政府維護國家主權、安全、發展利益的決心堅定不移，貫徹「一國兩制」方針的決心堅定不移，反對外部勢力干涉香港事務的決心堅定不移。美方任何制裁都將是徒勞的，只會折射出美方打「香港牌」遏制中國的痴心妄想以及面對中國發展強大的焦慮無奈，反襯出「一國兩制」事業的光明前景和中華民族不可阻擋的復興大勢。在防疫形勢嚴峻的背景之下，香港特區行政長官會同行政會議作出了推遲第七屆立法會選舉的決定，是必要的和恰當的，是出於科學防控疫情的需要，體現了對廣大香港市民生命健康安全的高度負責。



外交公署發聲明重申，任何搞亂香港的圖謀都不會得逞。 外交部駐港公署網站截圖

新華時評：推遲立選利港社會正常運轉

香港文匯報訊 新華社昨日發表題為《推遲立法會選舉依法而行有利香港社會正常運轉》的時評，表示全國人大常委會對香港特區第七屆立法會選舉推遲後出現的立法機關空缺問題依法及時作出相關決定，具有權威性、必要性和緊迫性，有利於香港做好當前的疫情防控工作，有利於確保香港特區立法機關依法履行職責，有利於確保特區政府有效施政和社會正常運轉，有利於保障香港居民依法享有的權利和自由。

時評形容，7月以來，香港爆發第三波新冠肺炎疫情，形勢令人揪心。此前，香港受「修例風波」造成的衝擊和新冠肺炎疫情拖累，今年第二季度本地生產總值同比下跌9%，私人消費同比下跌14.5%。若第三波疫情無法得到快速控制，勢將對香港經濟、民生造成更進一步損害，對市民健康安全造成更直接威脅。據統計，若立法會選舉如期進行，將有超過300萬選民參與投票，人群聚集極易造成交叉感染，這無疑將給防疫造成難以預料的困難和壓力。在防疫形勢嚴峻的背景之下，香港特區行政長官會同行政會議作出了推遲第七屆立法會選舉的決定，是必要的和恰當的，是出於科學防控疫情的需要，體現了對廣大香港市民生命健康安全的高度負責。

時評表示，香港特區立法會依法行使包括制定、修改和廢除法律以及批准稅收和公共開支等在內的重要職能。按照相關規定，香港特區第六屆立法會將於今年9月30日屆滿，第七屆立法會選舉的推遲將導致立法機關出現空缺。如立法會在較長時間內空缺，將對特區政府施政和社會正常運轉帶來極為不利的影響。作為最高國家權力機關的常設機關，全國人大常委會有權力也有責任處理香港立法機關空缺問題，這是在香港特區出現自身無法解決的憲制問題時全國人大常委會根據憲法和基本法履行職責的體現。

時評強調，全國人大常委會對香港特區第七屆立法會選舉推遲後出現的立法機關空缺問題依法及時作出相關決定，具有權威性、必要性和緊迫性，是充分考慮了香港疫情現狀和立法會運作實際情況而採取的做法，體現了中央依法治港、嚴格按照憲法和基本法辦事原則。全國人大常委會的決定具有不容置疑的法律效力，對確保香港繁榮穩定至關重要。時評最後表示，疫情之下，生命至上。全力抗疫，確保市民生命健康安全，已成為當前香港壓倒一切的頭等大事。香港各界當務之急是放下分歧爭拗、凝神聚力同心抗疫，在特區政府帶領下戰勝疫情、渡過難關，讓香港社會早日重現生機。相信在中央的切實關懷、內地的大力支援和特區政府的堅強領導下，香港疫情會得到有效控制，香港市民的健康與社會的安寧必能得到最有力量保障。

時評表示，十三屆全國人大常委會第二十二次會議8日在北京開幕，會議將就香